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Kommunfullmäktige 

Ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och nämnderna 

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beviljar ledamöterna i kommunstyrelsen och nämnderna ansvarsfrihet. 

Sammanfattning 

Enligt kommunallagen ska kommunfullmäktige besluta om kommunstyrelsen och 
nämnderna ska beviljas ansvarsfrihet. Revisorerna har funnit att kommunstyrelsen och 
nämnderna har bedrivit verksamheten på ett i huvudsak ändamålsenligt och från ekonomisk 
synpunkt tillfredsställande sätt. Presidiet delar revisorernas bedömning och föreslår att 
kommunfullmäktige beviljar ledamöterna i kommunstyrelsen och nämnderna ansvarsfrihet. 

Ärendet 

Enligt 5 kap 24 § kommunallagen ska kommunfullmäktige vid ett sammanträde före 
utgången av juni månad året efter det år som revisionen avser besluta om ansvarsfrihet ska 
beviljas eller vägras. Beslutet ska motiveras om det inte är uppenbart obehövligt. Om 
revisorerna har riktat anmärkning mot ett kommunalt organ eller en enskild ledamot måste 
fullmäktige synligt ta ställning till om kommunfullmäktige delar uppfattningen att 
anmärkning bör riktas. Det beslutet ska motiveras. Fullmäktige får också på egen hand göra 
bedömningen att en anmärkning ska riktas mot ett organ eller någon viss person, även om 
revisorerna inte funnit anledning att göra det. Även ett sådant beslut ska motiveras.  
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Revisionsberättelsen för år 2019 

Kommunfullmäktiges presidium mottog revisionsberättelsen för verksamhetsåret 2019 den 
26 mars 2020. Revisorerna har i denna bedömt att styrelsen och nämnderna har bedrivit 
verksamheten på ett i huvudsak ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt. De har bedömt att räkenskaperna är rättvisande och att den interna 
kontrollen har varit tillräcklig. Sammantaget tillstyrker revisorerna att ledamöterna i 
kommunstyrelsen och nämnderna beviljas ansvarsfrihet. 

Presidiets förslag 

Presidiet delar revisorernas bedömning och föreslår att kommunfullmäktige beviljar 
ledamöterna i kommunstyrelsen och nämnderna ansvarsfrihet. 

 

 

 

Eva Öhbom Ekdahl Martin Hedman  Carl-Magnus Grenninger  

Ordförande  1.e vice ordförande 2.e vice ordförande 
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